

經典照成反戰象徵 43年痛苦盼新生

越戰燒傷女 接受激光治療

▶潘金福第一次治療前接受檢查
美聯社

▲1972年6月，9歲女童潘金福在越戰中遭受汽油彈波及，裸體驚恐奔逃的經典照
黃幼公（右）
英國《每日郵報》

【大公報訊】綜合美聯社、英國《每日郵報》報道：1972年在越戰中遭受汽油彈波及，裸體驚恐奔逃的9歲女童潘金福，因被美聯社拍下照片而成為見證越戰的象徵。43年後，她要通過激光治療，緩解她身上的燒傷疤痕所帶來的痛苦。



潘金福在邁阿密接受激光治療

美聯社



▲1972年6月，9歲女童潘金福在越戰中遭受汽油彈波及，裸體驚恐奔逃的經典照
資料圖片

1972年越戰期間，潘金福被南越軍方投擲的凝固汽油彈波及。她脫下着火衣服逃命一刻的照片，成為反戰象徵，攝影師更奪得普立茲新聞獎。

9個月接受8次療程

全身超過三分之一灼傷的潘金福，40多年來把傷疤藏在長袖底下，如今她終於有機會可以接受免費治療。過去她曾經以為，這件事只有在她上天堂後才有可能。

潘金福抵達邁阿密接受擅長燒燙傷病人激光治療的皮膚科醫生診治時表示：「這麼多年來，我以為上了天堂後，我就不會再有疤痕與痛苦了。但現在，我

置身於這個世界的天堂。」

現年52歲的潘金福上月底展開一連串由邁阿密皮膚科和激光研究所醫生章貝爾主持的激光治療。章貝爾說，這項治療將把她從左手往上延伸到頸部、額頭上方的髮際線，以及往下到幾乎整個背部蒼白厚實的疤痕組織磨得平滑。

章貝爾和助手先在潘金福身上塗上麻醉藥膏，再用激光逐一將疤痕氣化，繼而在激光造成的極細微皮膚洞孔中，注射設計骨膠原藥物。第一次療程後，潘金福全身疤痕出現紅斑，但她明白這是激光治療副作用。未來8至9個月，她還要再接受7次療程，才算完成治療。

丈夫攝影師陪在身邊

陪在潘金福身旁的有兩個男人，一個是丈夫裴輝全，另一個正是1972年6月8日拍下那張震撼世人照片的美聯社駐洛杉磯攝影記者黃幼公。黃幼公回憶指出，潘金福當時以越南語尖叫「好燙！好燙！」他把潘金福帶到美聯社的車上，她蜷在車內，燒焦的皮膚從身上一點一點剝落，她邊抽泣邊說：「我想我要死了，太燙了，太燙了，我要死了。」他將潘金福送醫後，才返回西貢辦公室發照片，其中包括那張她身上着火、為他贏得普立茲獎的作品。

對於她口中的「黃叔叔」，潘金福如此形容：「他是這一切的開始與結尾，他當初拍下我的照片，如今他將在這裏與我展開新的旅程，新的篇章。」

法擬建摩天輪膠囊旅館

【大公報訊】據英國《每日電訊報》報道：法國建築師計劃在塞納河畔打造媲美英國「倫敦眼」的摩天輪，但這座摩天輪可不是讓人類眺望用的，而是一種「河岸旅館」的概念，每個小車廂就是一間膠囊旅館。

據悉，這座摩天輪旅館將以低速轉動，每半小時轉一圈，其動力就來自塞納河河水流動時產生的電力。隨着摩天輪轉動，從19個「車廂旅館」看出去的景色慢慢改變，別有一番特色。

SCAU公司兩位建築師、

41歲的巴赫比耶和53歲的德拉曼，正在和巴黎與波爾多的市府官員討論。這座摩天輪旅館不會永遠留在塞納河畔。巴赫比耶表示：「這是木頭做的，組和拆都只要4天，所以可以搬到其他河岸重新搭起。」每個「房間」都將有隔音設備，也都配備有類似歐洲之星火車車廂設置的灑水防火系統。住一晚要價大約花費300歐元（約港幣2560元）。

巴黎官員證實正在考慮此項計劃，但官員也說，根據法規規定，臨時建築物不得在一地留超過6個月。



▲膠囊旅館內景概念示意圖
英國《每日電訊報》

►摩天輪膠囊旅館外觀概念示意圖
英國《每日電訊報》



世衛列加工肉一級致癌物

【大公報訊】據路透社報道：世衛組織轄下的國際癌症研究機構發表報告，指進食加工肉類可能會導致大腸癌，將加工肉類列為第一類確認的致癌物，與煙草、石棉及柴油廢氣等並列。國際癌症研究機構又將紅肉，例如牛肉、羊肉及豬肉則列為次一級的2A類，即是對人類很可能有致癌性，指紅肉含有除草劑的主要原料草甘膦，可能會引發大腸癌，亦可能與胰腺癌及前列腺癌有關連。

加工肉類即透過煙熏、醃製或加入鹽、防腐劑，以延長其保存期或改變其味道，另外以高溫烹調肉類如燒烤，亦會產生致癌物。這項加工肉類及紅肉對健康影響的研究，持續20年，報告根據800多宗個案得出結論，指有足够的證據證明加工肉類與癌症有關連，個人若進食少量加工肉類引致大腸癌的風險低，但進食愈多風險就會愈高。

專家指，每日進食50克加工肉類，罹患大腸癌的風險就會上升18%，鑑於目前有大量人口進食加工肉類，須引起對全球公共衛生的重視。國際癌症研究機構指，有關發現，進一步支持應少

食肉類，但由於紅肉同時具有營養價值，各國政府及國際機構應進行風險評估，平衡進食紅肉的及加工肉類的利弊，作出攝取建議。

肉製品業強烈不滿

有營養師表示，一向不建議進食加工肉類，因為這些食物鹽分高，損害胃壁。另外，加工肉類中的添加劑，會破壞人體內的細胞，增加癌症風險。而紅肉中的血紅素較多，增加氧化機會，破壞體內基因，建議民衆可以選擇進食白肉或海鮮，另外可以選擇豆製品或牛奶等。

這項報告引發肉製品業強烈反應。肉製品產業集團辯稱，肉類屬於均衡飲食的一部分，而癌症風險評估需作全盤考量，包括納入環境和生活形態等因素。

►世衛將加工肉類列為第一類確認的致癌物 網絡圖片

金字塔掃描 揭露內部構造

【大公報訊】據美聯社報道：國際專家將再次嘗試發掘金字塔的秘密，準備掃描4座知名金字塔尋找隱藏密室。他們下個月起將運用波、粒子和熱影像儀試圖探查金字塔外表之下的構造。

來自埃及、法國、加拿大與日本等國的建築師與科學家，將運用紅外線科技與先進的探測工具，勘測兩座吉薩金字塔與開羅南邊的兩座金字塔。這



埃及4座知名金字塔將接受掃描
資料圖片

土延夏令時 民衆不知幾點

【大公報訊】據英國廣播公司報道：許多土耳其民眾25日都在問「現在到底幾點？」因為時鐘公然「藐視」政府規定，自動根據季節調整時間。

土耳其原本要跟着其他國家於24日結束夏令時，並將時鐘「調晚」1小時。然而，土耳其政府決定等到11月1日的大選結束之後再調整時間。不過有些時鐘自行調整時間，讓民衆大感困擾。

土耳其網友紛紛上推特，以主題



標籤#saatkac（幾點啦？）大吐苦水。網友@oemoral在推特上說：「土耳其今天首次統一問同樣的問題：『幾點啦？』」有網友說：「我們處於特殊的『埃爾多安時間』，因為他決定等到大選結束後再實施冬令時。」

根據土耳其有關單位，延後調整時鐘意味着選民在11月1日大選之日出門投票時，天色會比較亮。土耳其其會在11月8日的凌晨4點調整時間。

►卡森曾是一名神經外科醫生
美聯社

美總統參選人卡森：墮胎堪比蓄奴

【大公報訊】據法新社報道：美國共和黨總統參選人卡森日前呼籲，在幾乎所有情況下都禁止墮胎，他並比喻試圖終止懷孕的人就像蓄奴者，這番話引發爭議。

46歲的卡森表示，母親認為她們有權扼殺未出生的孩子，這件事不合邏輯。「我是個講理的人，如果大家能提出為何要殺死一條小生命的合理解釋，我願意聽。」



雖然卡森反對因性侵或亂倫懷孕墮胎，這位退休神經外科醫師表示，如果對保住媽媽的性命和健康有必要，他會讓她們墮胎，但他強調這類情況「非常少見」。

非裔美籍的卡森說：「想想看，在黑奴時期，我知道這是其中一個不該說的字，但我現在要說。在黑奴時期，很多蓄奴者以為他們有權對奴隸任意妄爲，選擇任何他們想做的事。」